НОУ «Санкт-Петербургская гимназия «Альма Матер»

Сценарий открытого мероприятия
День Здоровья «Золотая осень.»

Цели.
-Популяризация занятий физической культурой и спортом.
-Пропаганда здорового образа жизни.
Задачи.
-Комплексное развитие физических качеств учащихся.

-Совершенствование умений и навыков, расширение двигательных

возможностей учащихся.
-Воспитание чувства коллективизма, товарищества, взаимовыручки.

Место проведения: детский оздоровительный лагерь.
Участники: учащиеся III - VI или VII - XI
Учитель:

Строганова В. В.
Гетманова В. П.
Сентябрь 2011 учебный год
В нашей школе есть свои традиции организации активного общения детей с природой. Одна из них – проведение Дня Здоровья. День Здоровья «Осенние тропы» открывает спортивный сезон в учебном году. Такое мероприятие помогает привлечь учащихся к активному отдыху на свежем воздухе, привить им любовь к природе и спорту, сплотить коллективы учеников и учителей. День Здоровья «Осенние тропы» раскрывает жизненную позицию наших школьников, они живут по принципу «Один за всех и все за одного». 
В организацию проведения вовлекается педагогический коллектив. Судейская коллегия формируется из преподавателей гимназии. Программу Дня Здоровья открывает линейка, где учащимся даётся инструкция по правилам безопасности в лесу, на спортивной площадке и бережному отношению к природе. Ребята из всех классов делятся на команды. В команде по 7-9 человек разных возрастов. Каждой команде выдаётся маршрутный лист, где указан порядок проведения игры по станциям. Для проведения предлагаются следующие станции:
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№1. Полоса препятствий.
От линии старта бег по прямой 10 метров, добежав до шин, оббежать шины, затем подлезть под перекладину, залезть на лестницу и коснуться рукой данную перекладину, оббежать стойки и передать эстафету следующему участнику. 

Учитывается время всей команды.
Штрафные очки – не оббежал шину, не коснулся рукой перекладины, не оббежал стойку. За каждое штрафное очко +2секунды.
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№2. Городки.
От линии производится бросок по городкам. Учитывается общее количество очков. Считаются сбитыми только те городки, которые упали на землю. Даётся две попытки каждому участнику из команды.
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№3. Короткая скакалка.
Прыжки через короткую скакалку за 30 секунд. Учитывается общее количество прыжков всех участников команды.
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№4. Теннис.
Набивание теннисного мяча ракеткой за 30 секунд. Учитывается общее количество набиваний всех участников команды.
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№5. Длинная скакалка.
Прыжки через длинную скакалку. Двое крутят, один прыгает. Учитывается общее количество прыжков всей команды.
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№6. Эстафета с зеркалом. 
От линии старта пройти дистанцию спиной с помощью зеркала. Учитывается время всей команды. Штрафные очки – сбитый флажок +2секунды.
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№7. Футбол. 
Пробить штрафной по воротам. Даётся 3 попытки каждому участнику команды. Учитывается общее количество попаданий мяча в ворота.
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№8. Крикет.
С определённого места забить мяч клюшкой в наибольшее количество ворот. За попадание в каждые ворота даётся одно очко. Каждому участнику даётся две попытки. Учитывается общее количество очков команды
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№9. Мяч в корзину.
Участник делает броски в корзину теннисным мячом. Даётся 3 попытки. Другой участник держит корзину и пытается поймать мяч. Штрафные очки – нельзя выходить за пределы данной зоны. Мяч считается пойманным, если он попал в корзину с лёта, не от земли. Учитывается общее количество попаданий всей команды.
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Итоги подводятся по наименьшей сумме мест, при этом учитывается дисциплинированность учащихся, все учащиеся награждаются сладкими призами. После окончания игры детям предоставляется возможность организовать обед на свежем воздухе. Девочки организуют вместе с воспитателями сервировку стола. Весь класс принимает питание. После обеда даётся свободное время, где дети могут соревноваться в игре в футбол или пионербол, погулять и полюбоваться природой. 
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День Здоровья «Осенние тропы» отличается своей оригинальностью и зрелищностью, он может удовлетворить любознательность детей в познании окружающей среды и человеческий отношений, помочь им интересно и весело отдохнуть.

