

                   ПРОЕКТ « ПАМЯТИ ДЖО ДАССЕНА»
                    
                             I.       Радио    «Джо Дассен»
     Слова ведущего: У нас продолжается декада иностранных языков. Ее тема «Известные люди». Англия, Германия, Франция -  каждая из этих стран явила миру много замечательных людей. Говорить о них можно бесконечно. Но  в рамках этой декады  мы хотели бы посвятить цикл рубрик замечательному французскому певцу, композитору и музыканту Джо Дассену, которому исполнилось бы в этом году 75 лет.
      Ученики 8 класса:
     Джо Дассен – франц.певец, музыкант, композитор  американского происхождения. Родился 5 ноября 1938 года в Нью-Йорке в семье актера еврейского театра (в будущем известного кинорежиссера ) Жюля Дассена и скрипачки Беатрис Лоне -Дассен.
     Интересно, что дед певца по отцовской линии эмигрировал в США из Одессы. ( Et bien sur que dans la famille des artistes, l`enfant qui est ne,  devait possedait un grand talent.)
     В конце 1949 года семья Дассен перебирается во Францию и решает обосноваться в Париже. Так, в 12 лет Джо открывает для себя Старую Европу. Сначала его отправляют на учебу  в Швейцарию, а в 1954 году он возвращается во Францию в Гренобль, где получает диплом – степень бакалавра. (Le baccalaureat c`est l`examen que les eleves passent après leurs etudes au lycee. S`ils reussissent, ils peuvent se presenter a l`Universite.)
     Красивый шестнадцатилетний юноша свободно говорит на 3-х языках и серьезно занимается спортом – горными лыжами и плаванием. 
     Он очень увлечен музыкой. С 1956 года он начинает исполнять песни известного шансонье Жоржа Брассанса. ( Et maintenant on vous presente une des chansons de J. Dassin « Taca-taca ». Amusez-vous bien !)
     А мы продолжаем цикл рубрик о Джо Дассене.
 Итак,  в 1965 году выходит его первый музыкальный альбом. Всего у него было 20 студийных и 5 концертных альбомов.
     Следует особо отметить, что он проявил себя как актер. Среди его работ участие в таких фильмах как : Закон, Топкапи, Леди Л, Красный клевер. 
( Voila comment Joe Dassin est devenu pas seulement un grand chanteur mais aussi la vedette du cinema.)
     Что примечательно, в начале июля 1979 года Дассен побывал в Москве, куда был приглашен для участия в открытии гостиницы «Космос». На презентации он выступил в совместном концерте с Аллой Пугачевой.

  
  К сожалению, он рано ушел из жизни. Ему было неполные 42 года. Это случилось 20 августа 1980 года. ( Les chansons de Joe Dassin restent avec nous. Et a la fin de notre emission on vous presente ses chansons. Bonne chance a vous tous. Et a bientot !
Песни: 1. Et si tu n’existais pas   («Если бы не было тебя»)
             2. Taka-taka
             3. A toi (Тебя)

      II. ПОПУРРИ ПЕСЕН ДЖО ДАССЕНА (6 классы)
1. SALUT
2. LES CHAMPS-ELYSEES
3. SUR LA COLLINE
            (Презентация на концерте иностранных языков.)
     
   

