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Развитие навыков информационно-коммуникативной деятельности учащихся при применение инновационных

методик в преподавании истории

Федеральные государственные образовательные стандарты нового, четвёртого, поколения предусматривают формирование ключевых компетенций у обучаемых. (1) Под компетенцией понимается способность обучаемого применять знания, умения, успешно действовать на основе практического опята при решении задач общего рода и в определённой широкой области. Можно выделить общекультурные компетенции, учебно-познавательные компетенции, ценностно-смысловые компетенции, информационные, коммуникативные, социально-трудовые компетенции и компетенции личностного самосовершенствования. (2)

Представляется, что формирование навыков информационно-коммуникативной деятельности составляют одну из ключевых задач основной школы. Азы этих навыков должны закладываться в 5-9 классах, и они представляют собой важный школьный компонент образовательного результата. 

Информационные компетенции – это уверенные навыки деятельности в отношении информации в учебных предметах, образовательных областях, а также в окружающем мире. Обучающиеся должны уметь осуществлять поиск, анализ и отбор необходимой информации, а также уметь её преобразовывать, сохранять и передавать. Отсюда вытекает необходимость овладения воспитанниками современными средствами информации (телевидение, компьютер, факс, принтер, модем, копир и т.п.) и информационными технологиями (аудио- и видеозапись, электронная почта, СМИ, Интернет).  

Образовательные стандарты нового поколения предусматривают широкое применение интерактивных методов обучения на всех образовательных ступенях, начиная с основной школы. 

В педагогике можно выделить три основных метода обучения: 

1. Пассивный. Это, в основном, монолог учителя (лекция, рассказ). Предполагается, что ученики слушают учителя, записывают за ним и тем самым усваивают знания. Но при этом активен лишь преподаватель, ученики – пассивны. Схематически этот метод можно представить следующим образом.

                                              ученик 

Учитель                                  ученик 

                                                    ученик 

2. Активный. При нём активны обе стороны педагогического процесса – и учитель, и ученики. Учитель по-прежнему излагает материал в виде монолога (лекция, рассказ), а ученики обращаются к учителю с вопросами, за разъяснениями, отвечают на вопросы учителя, такая некая беседа или вопросно-ответная форма обучения. Схематически этот метод можно представить следующим образом.

                                              ученик 

Учитель                                  ученик

                                                ученик 

3. Интерактивный. При нём активен как сам учитель, так и ученики, но не только по отношению к учителю, а ещё и по отношению друг к другу. В этом случае учащиеся активно взаимодействуют и между собой, и с учителем. Схематически этот метод можно представить следующим образом. 

                                                   ученик 

Учитель                                 ученик 


                                                     ученик

Интерактивный метод предполагает широкое использование в обучении инновационных методик. Базой для применения в обучении инновационных методик, в соответствии с новым Законом РФ «Об образовании», служит гуманистическая педагогика – это учёт индивидуально-личностных интересов и возможностей субъектов педагогического процесса в обучении, воспитании и в образовании. (1, ст. 2) 

В последнее время инновационные методики находят широкое применение в преподавании в школе различных учебных дисциплин, как например, истории. Всё более широкое распространение получает использование в учебном процессе компьютерных технологий. Они, в частности, применяются для презентаций учебных проектов учащихся. Так, учащимися были выполнены проекты-презентации по темам: «Александр Невский», «Дмитрий Донской», «Культура России 17 века», «Внутренняя политика Петра Великого», «Полтавская битва», «Внутренняя политика Николая I», «Крымская война». Это были как индивидуальные, так и групповые проекты. Данный вид работы вызвал у обучающихся энтузиазм, желание сделать свою работу интереснее, нагляднее. Достоинством работ следует считать визуализацию процесса обучения. Презентации проходили очень живо. Они всколыхнули у учащихся и  дух соревновательности. Хочется отметить, что в результате выполнения проектов-презентаций повысилась роль оценки и самооценки учащихся. Высказывались достаточно объективные замечания, пожелания, отмечались сильные стороны и достоинства проектов. 

Различные компьютерные технологии используются учащимися для написания тематических рефератов, докладов, сообщений, выполнения разнообразных творческих заданий. В этих случаях, помимо традиционной научной и справочной литературы, т.е. работы  с книгой, подключается также и Интернет-ресурс. Использование Интернет-ресурса позволяет учащимся пользоваться современными, актуальными, объективными учебными материалами. Практиковалась подготовка и заслушивание в классе с последующим обсуждением сообщений по различным темам – события, личности, актуальные проблемы в истории (например, «Концепция «Москва – третий Рим»; «Архитектура Руси 16 века»; «Города Руси 17века»; «Деятельность М.М.Сперанского» и т.д.). Для написания работ учащиеся использовали различные источники – Интернет, энциклопедии, словари, учебные пособия. 

Наряду с развитием творческих способностей учащихся, их инициативы, самостоятельности, повышается мотивация в обучении, что, безусловно, крайне важно для успешного учебного процесса. Благодаря использованию компьютерных технологий и Интернет-ресурса имеет место также индивидуализация процесса обучения. 

При изучении истории наряду с индивидуальными заданиями используются и другие формы работы – класс делится на 2 группы с заданием каждой, учащиеся каждой группы ищут информацию вместе, обмениваются своими мыслями, в итоге выдают общий результат работы группы – один ученик докладывает результаты работы всего коллектива, оценивается каждый из группы. Данный вид работы помимо информационной компетенции развивает коммуникативную. 

Важно заметить, что преподаватель в этих инновационных методиках уже не является главным источником информации. Он подобен дирижёру, или штурману, направляющему изыскательскую и творческую деятельность учащегося. При этом большое значение имеет знание преподавателем психолого-педагогических индивидуальных особенностей обучаемых. 

Представляется, что все вышеперечисленные виды учебной и образовательной деятельности способствуют развитию у учащихся навыков информационно-коммуникативной деятельности. 
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