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1. Вместо вступления. Актуальность темы «Петербургский авангардный пластический театр: история, поиски, достижения и перспективы»
    Что есть театр? Какие у него нормы, правила? 
 В наши дни он уходит на второй план зрелищного искусства, заслоняется кино, телевидением. Но он ещё борется.
 За свою  историю театр перемерял множество масок, у него появилось множество разветвлений. Одно из них -  это авангардный пластический театр. Однако немногие о нем знают. Есть ли он в Петербурге?
«Есть ли альтернативный театр? Есть, но не здесь,
» - утверждает в своей статье 2004 года «Прививка derevoм» петербургский театральный критик Татьяна Джурова. Так ли это? 
Изменилось ли что-нибудь за последние годы, в частности, с 2004 года, со времени фестиваля «Вертикаль», когда лидер авангардного пластического театра А.Адасинский объявил о своем возвращении в родной город?
 Какие направления, кроме мимического, существуют в невербальном театре, какие между ними взаимосвязи, каковы их перспективы?
 Как достигается взаимодействие между актерами и зрителями в авангардной театральной системе? В чем его принципиальное отличие от театра традиционного?

 На эти вопросы пытается ответить данная работа.
Цели работы:

1. Описать развитие театральных коллективов «DEREVO» «АХЕ», их перспективы.

2. Проанализировать их философию и эстетику, выявить  актуальность для современного зрителя.

3. Проследить особенности взаимоотношений актеров и  зрителей данных театров, наметить пути исследования зрительского сообщества «DEREVO» и  «АХЕ».
 Гипотезы исследования: 1.Авангардные коллективы, отказываясь от коммерческого театра и от традиционной театральной системы, способствуют обновлению театра, особенно активно - работая на стыке разных видов искусств.

2.Невербальный театр в большой степени отвечает запросам современного зрителя, особенно молодого.

3.Зритель  вовлекается в интерактивный театральный процесс, становится его соучастником.

Методы исследования: 

1.Изучение  и обобщение опыта двух коллективов петербургского пластического театра за 20 лет (более подробно за последний год).
2.Личные наблюдения за работой двух театров («DEREVO»: спектакли, мастер-класс и АХЕ: спектакли, участие в многодневных акциях и т.п.); сравнение с личными наблюдениями других зрителей.
3. Изучение сайтов данных театров, анкетирование активистов движений «DEREVO» и « АХЕ».
4. Анализ петербургских журналов «Тайм аут», «Афиша» за последние 5 лет.
 Данные методы позволят увидеть глубину описываемого явления, противоречия между традиционным и авангардным театром; проблемы восприятия современного театра театральным сообществом и зрителями (преимущественно молодыми), в т.ч. запросы, с которыми приходит зритель на спектакль; феномен движения соучастников театра, особенно движения 
«DEREVO» .

Форма работы – это чередование записей личных наблюдений, сделанных непосредственно после спектаклей, мастер-класса, театральных вечеров и т.п., и собственно аналитических частей. 
Отдельный  материал – это обзор прессы по данной теме с предварительным выводом. Нужна дальнейшая обработка материала,  возможно, по методике контент-анализа. В процессе работы находится и обработка анкет участников активистов движений «DEREVO» и « АХЕ».
2.Контекст развития петербургского авангардного театра
В Петербурге-Ленинграде-Петербурге авангардное искусство всегда было активным. Особенно ярко это выразилось в 20 веке. Обновление в эпоху Серебряного века, обериуты в 20-30-ые годы, нонконформистское искусство в 70-80-ые – все эти революционные всплески так или иначе были связаны с театром. Театр всегда интересовал реформаторов искусства: возможность непосредственного контакта со зрителем, прямая связь с ним привлекают своей  открытостью. 
Время от времени звучат утверждения, что театральная система в кризисе, что зритель стареет, что театр умер, наконец. Но обязательно находятся люди, способные обновить систему (или предложить свою), найти новые способы общения со зрительным залом, привлечь молодого зрителя, а значит, и сделать театр актуальным. 
В театральной жизни Петербурга на рубеже 20 и 21 веков существуют и активно развиваются такие яркие театральные коллективы, как пластический театр  «DEREVO», которому уже двадцать лет, инженерный театр АХЕ, около восьми лет экспериментирующий с театральным пространством и бутафорией, и актерский клуб «Антресоль», более года объединяющий и поддерживающий различные коллективные и индивидуальные проекты.
Разные по аудитории, целям и средствам, театры «DEREVO» и АХЕ объединяет их активное противостояние коммерческому театру и интерес к ним критики, в частности, проявляемый со стороны ежегодной театральной премии «Золотая маска». Чтобы оценить независимость и признание коллективов, необходимо знать их историю. 
3.Театр «DEREVO» как яркий представитель авангардного театра
                                         Воля – это страсть. Когда человек живет в кубе огня

                                                                                                  А.Адасинский
3.1.История возникновения и развития пластического театра «DEREVO». Принципы движения DEREVO
Театр «DEREVO» вырос из «Лицедеев». Антон Адасинский, около восьми лет проработавший в  труппе Вячеслава Полунина «Лицедеи», основал тогда театральную студию, через которую за короткое время прошли десятки людей, пока не осталось лишь четверо, составивших костяк театра.
»DEREVO» появилось на свет в 1988 году, и через десять лет можно было говорить о  движении DEREVO. 
Судя по интересу к этому движению в России, желанию молодежи, в том числе нетеатральной, пройти через обучающую систему «DEREVO»,через мастер-классы А.Адасинского и участвовать в фестивалях авангардного искусства, у него есть будущее. Активно общаясь через Интернет-сообщество, студенты Адасинского (география пестра: Сибирь, Урал, Москва...) следуют за своим учителем и изучают не только пластическую технику, но и философию «DEREVO». Ее суть - самоотречение от «я», необходимое, чтобы передать на сцене то, что невозможно передать словами. Позиция лидера системы Адасинского по отношению к своим ученикам  четко определенная: «…что бы ни говорилось о нашем сектантстве, наших жестких методах, наших медитациях, наш результат – это наши спектакли, наше кино, наша музыка. Хотите быть такими, как мы, - работайте»
.  
3.2.Значение названия
Название у театра появилось произвольно, что вполне отвечало философии его участников. Вот как об этом говорит сам Антон: «Мы засыпали много названий в шапку, там были странные названия, вытащилось «Дерево». Хорошее название»
. Кроме случайности в названии видится еще много смыслов, связанных с символикой слова «дерево». Это и витальность (жизненная сила), и  взаимосвязь прошлого, настоящего и будущего, следование естественным ритмам природы. 
Мировая культура дает много образов, связанных с деревом. Вспоминаются, прежде всего, Древо познания Добра и Зла, Дерево Свободы. Интересным также представляется, в связи с театром А.Адасинского, библейское сравнение человека с деревом: «И будет он как дерево, посаженное при потоках вод, которое приносит плод свой во время свое и лист которого не вянет; и во всем, что он ни делает, успеет» 
 (Псалом 1: 1 – 3). 
Латинское написание названия объясняется открытостью театра всему миру: «DEREVO» говорит со зрителем универсальным языком – языком тела, который переводить не нужно.     
3.3.Ранняя эстетика
Первые спектакли театра «DEREVO» проходили в «Черном зале» Ленинградского Дворца Молодежи, одного из самых популярных молодежных мест города, где, как оказалось впоследствии, собирались самые авангардные представители культуры всей страны. Тогда же  о театре начала  писать западная пресса, называвшая «DEREVO» арт-острием, прорывающим  железный занавес.

Первый официальный спектакль театра «Зона красного»  был сыгран в Ленинграде в ноябре 1988 года. Позже, в 1997 году, под названием  «Красная Зона» (RED ZONE) этот спектакль был награжден жюри знаменитого эдинбургского фестиваля FRINGE специальным призом критики как «самая нестандартная иностранная постановка». Между тем до признания критикой были и «квартирники», и уличные импровизации.
Выступления театра «DEREVO» на улицах и площадях города, у Невы, импровизации с их молчаливой концентрацией вызывали сильные ощущения у зрителей, чаще всего случайных. Одним из элементов этих выступлений были ритуалы создания  маски любого из зрителей, которые потом говорили так: «Это было как обретение нового лица, новой сущности себя». Подобные акции можно расценивать как коллективные медитации. Что сохранилось из «Дерева» 80-90-х годов?
Из личных наблюдений:
14 марта 2008 года театр «DEREVO» представлял зрителям свою раннюю эстетику. Это было в актерском) клубе «Антресоль», зал на 50 мест, в нем уютно, приятно находиться. Все очень близко, можешь вытянуть руку и дотронуться до актёров, видишь всё в деталях. Из верхних рядов  зала мимо тебя к сцене пробирается девушка из «DEREVO». Спектакль-импровизация проходит близко, совсем близко, зал всё видит, всё примечает, сопереживает. Зритель не участвует в физических действиях, но общим эмоциональным и мыслительным действием захвачены все. Вот почему билетов не достать: многие хотят попасть на «DEREVO», а зал маленький.
Люди стоят у «Антресоли» с надеждой выкупить забронированный билетик, и я стою вместе с ними. Почему ждут, надеются? Почему, если получается выкупить тот заветный билетик,  радуются, с сияющей улыбкой бегут на спектакль? Почему ждут открытия «Антресоли», чтобы быть первым в этой странной очереди на бронь?
… Зачем-то приходила в «Антресоль» три дня.  Один раз всё-таки удалось, попала, тогда ещё не понимала, что это была огромная удача. Странно, когда уходила ни с чем, не чувствовала обиды, горечи. Прогулялась, хотя это была очень долгая прогулка, зато морозный воздух, вечер, красиво…Мне не жаль потраченных денег, времени и сил. 
Перед спектаклем «Бешеный король», когда  все тайно мечтали, чтобы за бронированными билетами никто не пришёл, в вестибюль ворвался Адасинский в мантии и короне, с тазиком  в руках, выбежал зачем-то на улицу… Я представила  лицо случайного прохожего, который ничего не знает ни про «Антресоль», ни про «DEREVO», и мне сразу стало очень хорошо и весело. 
После спектакля «DEREVO» ты выходишь из театра как оглушенный, чувствуешь себя другим человеком, в душе рождается сильное чувство, вызванное увиденным. «DEREVO» считает, что не нужно сразу же после спектакля говорить о своих чувствах: человек может их лишиться. 
3.4.Построение репетиций. Мастер-классы как часть системы DEREVO
Сегодняшние участники группы«DEREVO»,  избегают слов «актер», «театр», «игра». Скорее, они рассматривают свою деятельность как признак самого своего существования. Репетициям они отдают очень много времени, все свои пластические  движения оттачивают долгими и упорными тренировками. При общении есть особые упражнения, чтобы сохранить друг друга, есть правило: не нужно лезть друг другу в душу. 
Учился Адасинский у музыканта-философа Вячеслава Гайворонского, который научил его дыханию, медитации, ритму, т.е. звуку и  чувству музыки, и у Славы Полунина. Как сам говорит, это было очень тяжело: Полунин ничему не учил. Он только показывал какой-нибудь номер, например, знаменитый «Телефон», а потом говорил: «Вот когда повторишь, тогда позвони».
Отсюда в системе А.Адасинского прием постоянного повторения и философия постоянной работы с телом: 4 часа работы в сутки – минимум. Всего в системе Дерева 300-400 упражнений, в т.ч. на определенные задачи.
При этом театр «DEREVO»  считает, что человеческое тело, его память полны стереотипов, поэтому актеры всеми силами пытаются от них уходить. Встряхивание человека (по обе стороны рампы), его чувств и мыслей необходимы, чтобы освободить от всевозможных клише.
Актерская импровизация (как в джазе) всегда в центре внимания, даже в спектакле А.Ратманского «Щелкунчик» в  Мариинском театре, где А.Адасинский исполняет роль Дроссельмейера.
Импровизация – основа любого спектакля и любой репетиции. С контактной импровизации начинается любая репетиция. Для ее успешного осуществления важно настроение, звучащий ритм. На репетициях его создает барабан, в репетиционном зале всегда также присутствует метроном. Рабочий ритм определенный: как говорит Антон,  отсчитывать жизненный ритм надо по слабой доле (мастер-класс 2003г.).
Можно сказать, что в случае «DEREVO» само понятие репетиционного процесса изменилось: он  длится всегда, даже непосредственно перед спектаклем.
Принципы репетиций можно увидеть на мастер-классах. Уже с 1989 года Антон Адасинский начал давать мастер-классы. Первые были в Вене, Дрездене, Берлине. Потом уже Екатеринбург, Москва, Санкт-Петербург.
В июле 2004 года Адасинский  отказался от занятий на Западе и перешёл на долгосрочную программу работы со студентами в России, рассчитанную на 5 лет обучения. Если с июля по август проходил отбор 16 студентов, то уже в сентябре они участвовали в публичных выступлениях, например, в проекте «Вертикаль». Это для ускорения процесса, - обьясняет А. Адасинский, - студент лучше усваивает знания, если через день у него есть возможность испытать их на практике». 
Что происходит дальше? Студенты ездят по миру, участвуют в фестивалях, спектаклях, изучают технику сцены. Через два года с начала занятий они участвуют  в Эдинбургском театральном фестивале.
 В преподавателях у них Антон Адасинский - танец, режиссура, менеджмент театра; Вячеслав Полунин -  клоунада, пантомима;  Роман Дубинников - ритм, ударные инструменты; Елена Маркова- история пластического театра; Lew Gitelman - история театра; Oлег Киселев - пластические импровизации.. 

Последний мастер-класс Адасинского в родном  городе был в 2008 году 20-21 марта. Перед ним Антон дал интервью, в котором объяснил, для чего онпроводит мастер-классы.: для того, чтобы поддержать себя в форме,  найти интересных для него людей, проверить какие-то новые упражнения. В ходе занятий система рассказывается, объясняется, идет диалог с участниками и зрителями. 
Из личных наблюдений
20 марта было около  15 участников и 30 слушателей.
Была и я, в роли слушателя. Несмотря на то, что мастер-класс длился два дня по семь часов, я абсолютно не устала, более того, зарядилась энергией на неделю вперёд. Было очень тепло и уютно, ощущение от мастер-класса как от встречи старых друзей. Занимались в небольшом зале, где, кажется, и происходят тренировки «DEREVO», когда они в Петербурге.
Все участники были достойными учениками, все справлялись с заданиями Адасинского. В рядах  участников были также две девушки из«DEREVO»,. За ними  особенно интересно наблюдать.
Было непривычно видеть Антона в роли учителя, но и с этой ролью он справился очень хорошо. Антон играл на гитаре, стучал в барабан, играл на пианино, - всё это для создания настроения.  
Сначала он рассказывал про систему«DEREVO» в целом, потом вместе  разрабатывали её отдельные части. Были упражнения на силу, баланс, выносливость и много всего прочего.
Место  проведения этого мастер-класса - экспериментальный театр «Люди Дождя». К этому мастер-классу «Люди дождя» изрядно подготовились. Дворик перед самим местом его проведения преобразился. Поставили белое пианино, искусственные изящные деревья, сделанные из бумаги,  множество маленьких бумажных корабликов. 

Человек с чёрным зонтиком, другой -  в чёрном плаще, шляпе и очках проверяли билетики. Билеты  тоже интересные, с эмблемой «DEREVO».
Как не хотелось уходить! Я знала, что увижу Адасинского не скоро.
Что привлекает во всем этом? Вера в себя, свои возможности! Сила!! Даже когда просто стоишь рядом с ним, уже проникаешься положительной энергией, а что происходит на спектаклях -  и не передать.
3.5. Спектакли «DEREVO»
В день спектакля актеры приезжают в театр за несколько часов. Им важно почувствовать место, где они будут работать, наполнить его своей энергией. Перед спектаклями они стараются ни с кем не общаться, боясь внести обыденность жизни на сцену. Всего спектаклей «DEREVO» четыре: «Красная зона», «Однажды», «Суицид» (переименован в «LA DIVINA COMMEDIA»), «Кецаль».
Из личных наблюдений
«Кецаль», 15 марта 2008 года, Мюзик-холл.  
Это был мой первый спектакль «DEREVO», отсюда и впечатления, которые трудно передать словами. 

Не было никаких точных рамок начала. Действие началось, когда я вошла в зал.
Вот  актёры. Они  бегают по залу, на сцене  ничего не готово: свет не тот, звук не настроен. Они взбираются на сцену, завешенную черным занавесом другого пространства, и вдруг начинают декламировать какие-то стихи, срывая голос. Быстро понимают бесполезность своих попыток и снова начинают бегать и прыгать по залу, оставляя зрителей в недоумении: за что заплатили деньги?! 
Но вот что-то начало меняться, актёры перестали дурачиться, взошли на сцену. Начали появляться таинственные образы, силуэты… другой мир, далёкий от обыденности. 
Что означает Кецаль?
Можно, конечно, прочитать в каком-нибудь интервью с Адасинским, что Кецаль – это маленькая птичка, а в другом интервью будет упоминание пирамиды в Мексике, но невероятный свет и непонятная музыка стирают все  мысли по поводу названия этого спектакля.
Нельзя просто сказать, что музыка непонятна - это набор неких звуков, на самом деле, это намного больше, чем музыка. В момент спектакля  моя душа была в ней, она как будто хотела выпрыгнуть из тела и присоединиться к силуэтам на сцене. Так оно и было, в какой-то момент  я почувствовала это. 
Но вот я поняла, что всё подходит к концу. Очень красивому: семь черных силуэтов на фоне огненно-закатного солнца. Я мало что конкретно помню из этого спектакля, но образ огненного солнца встаёт перед моими глазами, как только я их закрываю…
Театр обратился к мексиканской легенде (точнее, ацтекскому мифу) о крылатом змее Кетцалькоатле, видимо, после поездки в Мексику. 
В2000 году «DEREVO» был назван лучшим иностранным театром года Мексиканской ассоциацией театральных критиков. 

В 2006 году был создан спектакль о мире волшебных человекоптиц, который сразу же показали на фестивале в Эдинбурге. В 2007 году «Кецаль» получил «Золотую Маску» (в номинации «новация»). Успех спектакля во многом определен его пластическим рисунком.

Сценография спектакля проста и выразительна.

Вход в птичий мир начинается с дыры в занавесе. В ней мелькают руки, головы, постепенно вылезают полуголые люди-андрогины с бритыми головами и в набедренных повязках. Тела с отключенным рассудком,  спектакль без сюжета и сценария. Можно так определить последовательность восприятия зрителей: звук, свет, движение тел. В результате – другой мир и энергия, которая от него исходит.
Нужно обязательно упомянуть о том, что один из авторитетных для «DEREVO» театральных деятелей, французский режиссер Антонен Арто, приобщался к ритуальным обрядам почитания крылатого змея Кетцалькоатля во время своей поездки в Мексику. Арто считал профессию актера магической, хотел усилить воздействие театра, вернуть ему ритуальность. «DEREVO» попытались это воплотить. Вполне возможно, выбор темы для этого спектакля связан с Арто.
3.6.Философское и эстетическое развитие«DEREVO»
                              Мы ни в чем не уверены, но что-то побуждает нас                    прожить наши жизни вместе…

За время существования «DEREVO» сложилась собственные жизненная система, философия, эстетика театра.
Они начинали от клоунады до сюрреалистической пантомимы и японской пластики «буто», интересовались танго. «Форм сценической реализации много, - говорит Антон на мастер-классе, - рок-н-ролл, кабаре, театр движения, разговорный театр, песни, интеллектуальный театр... Не надо хвататься за все. Надо выбрать какой-нибудь один стиль, и делать в нем все классно, а остальное уметь понемногу. Стиль - это как вы будете себя реализовывать, каким образом, и это очень важно не только для сценической деятельности»
. 

Философское кредо «DEREVO» максималистское: «Если есть реализация тела, разума, а нет реализации душевного порыва, то все пустое»
. Смысл их деятельности состоит в улучшении мира в целом и человека в частности, и каждый человек, который хочет стать таким, какими являются участники «DEREVO», должен задавать себе, казалось бы, простые вопросы. Об этом постоянно говорит на мастер-классах Антон Адасинский.
«Кто?»

Кто на сцене, чья душа на сцене? Только в одном стиле театра вам позволено выйти на сцену самим, с вашей жизнью, с вашей болью и радостью и танцевать на сцене от себя самого - в буто. Это очень сложно». «DEREVO» пропагандирует систему в России, устраивал фестиваль буто в 2004 году, знакомит петербургского зрителя с актерами этого направления. Эстетика буто универсальна для людей любой национальности, пола, возраста, но требует полной отдачи.
«Где?»

«…важно то, что вас окружает.. Люди видят на сцене не только вашего персонажа, но и грязный задник, и драный пол, и тусклый свет. Все надо контролировать и продумывать». 

Изобретательность, нестандартность сценического пространства чрезвычайно важна для театра.
«Зачем?»

«Зачем? У меня на этот вопрос ответ один: я не могу без сцены, я болею, если долго не выхожу на сцену. Зачем я ввязался в это? - спросить себя об этом вы должны обязательно».

При анализе положений системы «DEREVO» можно увидеть связь  с двумя реформаторами театра 20 века: А.Арто и Е.Гротовского.
Главные функции театра для А.Арто в 20-30-ые годы - это обнажение человека перед самим собой и в реализация его фантазий. Слово для него приравнивается к жесту. Человек может достигнуть самопознания через ритуальный обряд, так как ритуал является отражением мифа, из которого происходит театр. В театре Арто зритель оказывается в центре событий и в буквальном (действие происходит рядом с ним), и в переносном ( спектакль посвящен его потаенному миру) смыслах. Основной театральный язык Арто – знаки, которые надо толковать, принцип - отказ от декораций, костюмов, бутафории. Особое внимание актёру и постановке спектакля, т.е. репетиционному процессу
. Можно сказать, что этот театр психологичен, но эта психология особого типа.
Будучи последователем А. Арто в основных философских и эстетических  принципах, «DEREVO» участвует в акциях, посвященных этому человеку, например, 1 августа 2005 года в Бразилии на фестивале Антонена Арто.
Ежи Гротовский – польский режиссер-реформатор 40-50-ых годов 20 века - сумел воплотить идеи Арто на практике. Одно из важных достижений Гротовского – разрушение преград между актером и зрителем, условно говоря, изменение привычной сцены, подключение зрителя к актерскому ритуалу. Эти правила используют и в спектаклях «DEREVO».
Кроме того, А.Адасинский связывает свой театр с петербургским мимом Николае Никитиным, умершим в 2005 году. Он считает, что  его влияние сопровождало появление на свет и «Лицедеев», и «DEREVO», и первого  петербургского праздника города: «Школа Коли Никитина,  развернувшаяся в Петербурге конца XX-го –  начала XXI века осуществила на основе русского поэтического мышления чистый синтез западного и восточного принципов пантомимы и танца»
.
При всей новаторской и подчас категоричной позиции «DEREVO» по отношению к традиционному театру, видимо, возможны исключения. Как уникальное явление можно расценить участие Антона Адасинского  в спектакле Мариинского театра «Щелкунчик» (сценография М.Шемякина). Антон о своем знакомстве с М.Шемякиным рассказывает как об абсурдистском приключении: «Уникальная история. Мы почему-то оказались в лесу на границе Массачусетса и Канады с Полуниным, в зимнем лесу, где находится навороченная студия модного танца, три часа от Нью-Йорка… Классная картина: Миша в сугробе по пояс толкает кадиллак, мы все помогаем». Дальше было следующее: « Миша позвонил и предложил роль Дроссельмейера», а при заключении контракта с руководством театра М.Шемякин представил Антона как Дроссельмейера. Адасинскому понравился такой подход к созданию знаменитого спектакля: «Вот так решаются дела». В интервью Антона Адасинского газете «Деловая Панорама», Санкт-Петербург (12 февраля 2001 г.) задача М.Шемякина сформулирована так: «Он хочет сделать из «Щелкунчика» настоящую Гофманиаду». В решении этой задачи и произошло совпадение методов авангардных художников – М.Шемякина и А.Адасинского.  
3.7.Театр«DEREVO»  на Западе
После громких акций в Ленинграде-Петербурге «DEREVО» искало пути дальнейшего развития. Кардинальным в конце 80-х оказалось предложение театра «Рампа» в Праге. Антон очень серьезно оценивает положительное решение «DEREVO»: «У нас хватило подвижности, ума…, что нужно валить с театром, бежать бегом, пока есть такое предложение, что мы и сделали. Театр «Рампа» в Праге - замечательный театр». Уже потом будет Италия, потом Голландия, Германия. «DEREVО» вполне можно назвать космополитом, театр выступает по всему миру, принимает активное участие в международных фестивалях со своими спектаклями.
В 1998 году DEREVO и спектакль «Однажды» получают две награды эдинбургского фестиваля - Herald Angel (главный приз, учрежденный британской газетой Herald Tribune) и The Fringe First, общепризнанный первый приз всего фестиваля, учрежденный главной шотландской газетой The Scotsman, причем впервые этот приз был вручен театру, работающему в жанре, который англичане называют Physical Theatre,  - театр тела, или мим-театр.
В 2000 году «Однажды» был сыгран на множестве европейских фестивалей, а также представлен в Гонконге, Корее, Мексике, с 2001 начинается триумфальный показ спектакля «Суицид»( с 2002 название изменилось), а с 2006 – «Кецаль».
3.8.Признание в России 
В 2004 году пресса сообщила о возвращении театра в родной город. 
Действительно, «DEREVО» проводит фестивали своих спектаклей, проводит мастер-классы, сольные акции своих участников. Можно сказать, что театр воспитывает зрителей-единомышленников. Свидетельство этому  активное развитие сайта «DEREVО», сообщества друзей театра в целом. 
Каков зритель «DEREVО»? Как правило, молодой, ищущий в театре не развлечения, а ответы на важные вопросы, он стремится к саморазвитию, готов меняться. Он понимает и принимает требовательность системы «DEREVО», часто изучает ее. 
Массовое отношение к театру довольно странное, вроде бы везде слышишь, что это легендарный театр, видишь огромные залы, которые собираются на их представления, а спрашиваешь постороннего человека: знает ли он такой театр? -  и часто: нет. Но все же движение«DEREVO» растет, да и отношение к нему театрального сообщества, конечно, изменилось. Некотрые критики упрекают актеров  за то, что они покинули родную страну. Однако если бы они не уехали, то их бы сейчас не было. 
А сейчас, как они сами говорят, для них большая радость бывать в разных городах, некоторые им нравятся, некоторые не очень, но любить они будут всегда родину, родной город… И конечно, они прилагают все силы, чтобы театр в России стали больше ценить. Думается, этим объясняется Царскосельская премия «За вклад в развитие искусства в Петербурге», полученная в 2002 году.
А вот интрига фестиваля «Золотая маска» 2007 года: в афише «Золотой маски» -2007  сошлись два самых необычных российских авторских театра – «Derevo» Антона Адасинского и Русский инженерный театр «Аxe». Оба коллектива созданы на берегах Невы, где рождаются самые креативные проекты последних десятилетий. «Ахе» привезли в Москву свою версию легенды о докторе Фаусте. А Антон Адасинский создал свой вариант мексиканского мифа о змее Кетцалькоатле». Победил «Кецаль», но в данном случае важна победа именно авангардного театра.
3.9. Фильм «Юг. Граница»
«Юг. Граница» - это мой подарок самому себе, это окошко дома, который я не успею построить, дома из серебра и света…
                                                                                    Антон Адасинский
В  2000  году «DEREVO» придумали и осуществили черно-белый фильм «Юг. Граница». Можно сказать, что съемочный коллектив интернациональный, кроме основного костяка «DEREVO» в нем снимались также немцы, поляки, итальянцы… За съемку, свет и звук отвечали В.Гололобов и А.Сизинцев, постоянные партнеры АХЕ.
Это фильм-притча, «вдохновленный ненаписанными книгами Хорхе Луиса Борхеса». Впрочем, и написанный небольшой рассказ Борхеса «Гаучо» также имеет отношение к героям фильма. Думается, они стремятся к тому, что знают гаучо Борхеса: «Им было знакомо движение звезд, повадки птиц и законы ветров, они помнили форму туч и знали луну в лицо». 
Снят фильм в Италии, Грузии, Нидерландах и  Дрездене. В 2001 году он был участником Московского и Мюнхенского кинофестивалей.
Фильм «Юг. Граница» имеет три отличительные четы: бессюжетность, метафоричность, атмосферность. Антон так определил свою цель: «Хотелось понять – может ли фильм создать такую сказку-метафору без времени и пространства, национальности, как раз то, что мы делаем на сцене. Я считаю, что у меня отчасти это получилось».
Из личных впечатлений
...Когда я ещё не посмотрела сам фильм, мне почему-то казалось, что это будет пластика, только дополненная кино.
Персонаж под именем Гаучо в исполнении Антона Адасинского предстал в виде светящейся   человеческой головы в профиль – то ли божество, то ли оракул… Это меня смутило, потому что я не люблю авторитарность, а играть Бога в собственном фильме – это как-то всё-таки не очень… 

…Я не помню момента, с которого всё стало лучше. 

Наверное, это когда  Гаучо бросается вниз со скалы. У него привязана к ноге верёвка, которая при его падении, разматываясь, включает магнитофон (характерно для театра АХЕ; не зря М.Исаев художник этого фильма). Звучит песня Led Zeppelin, кажется, «Лестница в небо».
Гаучо упал с горы и должен разбиться, но не умирает. В этом месте фильма происходит странный разрыв: к лежащему на земле Гаучо подходит маленький человечек (его играет актриса, передвигающаяся на карачках, в массивном пиджаке, шляпе и в маске крокодила),  и они отправляются в путешествие, в котором будут происходить всякие события. 
Потом в действие вступает ещё один важный персонаж - женщина. С её появлением в фильме возникает комическая линия, она заставляет вспомнить про ранние комедии немого кино, например, братьев Маркс. Кстати, про братьев Маркс заставляет вспомнить и имя главного героя – ведь одного из братьев зовут как раз Гаучо. 

В отеле герои оказываются за одним столиком в ресторане, и Гаучо с женщиной долго смотрят друг на друга (именно поэтому маленький человечек обижается и уходит, но потом снова появляется). В какой-то момент лицо героини вдруг оказывается за стеклом, по которому стекают капли дождя, романтическая деталь из какого-то другого фильма…

Потом они втроём уезжают на машине. Женщина сидит на заднем сиденье и постоянно оказывается кем-то другим…
Собственно, больше я ничего не помню. Было ещё какое-то погружение в воду, граница между пустынным пляжем и морем, вдоль которой бежит, приплясывая, человек, наверное, счастливый…
В фильме все  очень похоже на сон, а во сне ничего  нельзя сказать наверняка…

Анализ петербургских журналов «Тайм аут» и «Афиша».
Анализ производился с целью ознакомиться с позицией театральных критиков массовых журналов, регулярно публикующих обзоры театральной жизни Петербурга и выбирающих лучшие спектакли.
Всего было просмотрено10 номеров ж-ла «Афиша» и 64 номера ж-ла «Тайм аут» (с 2005 по 2008):
Выбор «Афиши»: лучший спектакль в апреле 2006 года - «Однажды». Отмечены Яровая, Хабарова, Адасинский.
Резюме (не подписано): «Искусство массовое, но мастерское»

Выбор «Афиши: лучший спектакль в феврале 2008 – «Кетцаль». Отмечены идеально натренированные тела актеров и отдельно А.Адасинский в образе юного звероящера Кетцалькоатля.
«Тайм-аут»:
Статья Т.Джуровой (№19за 2004) «Прививка DEREVOм» и большое интервью с А.Адасинским.
Обзор Марии Бошаковой  ежегодного  арт-фестиваля «Вертикаль» (№19 2006), посвященного в 2006 году театру буто.
Результат анализа
Безусловно, интерес к «DEREVО» есть, но пресса довольно немногословна. Отмечаются пластические возможности актеров, осторожно говорится о системе в целом. Нигде нет упоминаний о мастер-классах (кроме  рассказа самого с А.Адасинским в интервью с ним в №19 ж-ла «Тайм-аут» за 2004 год). Не удалось найти критических откликов на спектакли «DEREVO» после их победы на «Золотой маске» 2007 года.
Осталось впечатление, что система А.Адасинского и движение «DEREVO» неудобны для критиков.  Так, Антон однажды проговорился, что уровень актера Р.Чеслака, предполагаемого педагога для мастер-класса, «в России опасный. Поскольку многие студенты театральных вузов попросту сбегут, как увидят его».
 
Возможно, такое противостояние в последние годы смягчается, но никакого пересечения системы «DEREVO» с общей театральной системой по-прежнему нет. Да и может ли быть, ведь речь идет о кардинальном обновлении театра, о новых принципах взаимодействия театра с жизнью, когда театр собственно и есть жизнь.
4.Инженерный театр «АХЕ» как своеобразный представитель невербального театра 
                                      АХЕ — театр, в котором никого не играют, ничему                       не подражают и почти не говорят. Здесь — действуют.
                                                                                      Из манифеста театра

4.1. История создания 
  Русский Инженерный театр «АХЕ» занимает в современном русском искусстве особое  место, связывая театр и изобразительное  искусство, в частности, такие его разновидности, как футуризм, кинетические искусства, перфоманс. Художественный перфоманс имеет такую особенность: «это искусство имеет отношение к театральному представлению, но, как правило, без драматургического замысла и сюжета».
 В случае АХЕ правило нарушается - и сюжет, и замысел присутствуют, хотя и чаще всего без слов. Театр «АХЕ» можно отнести к пластическому, но пластическим преображениям подвергаются не столько тела людей, сколько предметы, взаимодействующие с людьми.
Свои первые акции Максим Исаев и Павел Семченко устраивали в 90-ые годы на Пушкинской, 10. Это были перфомансы. Циклы, или серии перфомансов, тематически объединенных художественных актов, вышли и за пределы Петербурга: «ЧЕХОВ ДВЕНАДЦАТЬ ЧАЙКА» - 1996-1997, Петербург - Дрезден; «AXE PLATTFORM» - 1997, Дрезден;
«DE PROFUNDIS» - 1998-2000, Петербург.
Параллельно создаются спектакли, которые в Петербурге игрались в Музее Достоевского, в Театре Сатиры на Васильевском острове, а с 2006 года – в Актерском клубе «Антресоль». Это «Каталог Героя» (1996), «Белая Кабина» (1997), «Пух и Прах» (1999); «Г-н Кармен», «Гобо. Цифровой глоссарий».
Группа «АХЕ» с успехом принимала участие в международных театральных фестивалях в Венгрии, Германии, Франции, Италии, Чехии, Польше и Финляндии. «АХЕ» почти сразу вышел к западному зрителю, чему способствовал его универсальный язык жестов, мимики и предметов, которого придерживаются его создатели.
Состав к 2007 году: Максим Исаев и Павел Семченко - концепция, режиссура, оформление; Яна Тумина - актриса, соавтор; Вадим Гололобов - художник по свету, менеджмент; Андрей Сизинцев - звуковое оформление, композитор.
4.2.Показательные спектакли. Принципы существования, философия, эстетика. Влияние принципов изобразительного искусства.
В случае АХЕ сильна петербургская традиция искусства: во-первых, демократичность, заставляющая вспомнить рок-клуб, во-вторых, ирония Д.Хармса и других обериутов, а может быть, и Гоголя, в-третьих, при всей демократичности, элитарность, изысканность. Сами авторы АХЕ понимают и подчеркивают петербургское происхождение своей идеи. М.Исаев на вопрос «Как влияет Петербург на Вашу деятельность?» ответил так: «Питер - среда, во взаимодействии с которой возникает трение или тепло, необходимое для рождения идеи. Питер - место, куда возвращаешься и где хранятся предметы, которыми обрастаешь в дороге. Питер - пустота, которую приятно заполнить собой, забыв это»
.
Понятие пространства для АХЕ включает в себя и город, и сцену, и личное пространство каждого участника театрального процесса. Отсюда, кстати, и особое отношение к зрителю. В своем манифесте 1996 года  Максим Исаев и Павел Семченко назвали свой театр Русским Инженерным Театром АХЕ, а себя определили как «операторов», т.е. подчеркнута была роль актеров как проводников, инженеров, управляющих театральным процессом. В таком случае Пространство - основной персонаж спектакля. Создатели «АХЕ» открывают новые способы существования в нём  реквизита. В сущности, «АХЕ» заменяет психологическую игру актеров игрой предметов. Между критиками идет спор о том, что же такое спектакли АХЕ: ожившие инсталляции или все-таки действо? Анализируя  опыт «АХЕ» в области изобразительного искусства, исследователь Т.Смирнягина считает, что «уместно говорить об АХЕ как об «Оптическом Театре» или «Русском Инженерном Театре».

Но при всей фантастичности построенных или сложившихся предметов во время спектакля АХЕ важен все-таки не результат, а процесс, от которого получают удовольствие и его творцы, и зрители, подчас принимающие в нем участие. Примером могут служить не только свободные долговременные акции театрального сезона 2007-2008 годов: Новогодние вечера с АХЕ и Мартовские Иды, наглядно демонстрирующие принципы философии и эстетики, но и спектакли, в т.ч. номинированный на «Золотую Маску» 2008 года спектакль «Гобо. Цифровой Глоссарий».

Из личных впечатлений
«Гобо. Цифровой Глоссарий»,1 апреля, актерский клуб «Антресоль».
 Давно я не была на собственно «АХЕ», подумала я, когда увидела это любопытное  зрелище. Чуть раньше  здесь были Мартовские Иды, но всё-таки в них принимали участие многие коллективы. И вот  инженерный театр, зрителя сразу же завораживает бесчисленное множество экспериментов.
Каждый поймёт по-своему этот спектакль. АХЕ сделали его для всех, но в то же время только для тебя. Очень лаконичная и красивая история о вечном.
Каждый человек найдёт себя в герое спектакля. Многие смеялись. Да, соглашусь, было, о чём посмеяться, но было о чём и поплакать. В целом, по-моему, довольно грустный рассказ, такая Теория Маленького Человека.  А люди всё смеются и смеются, может, это защитная реакция на вечную и печальную темы?! 
Довольно странно сознавать, что чувства можно выразить точными расчётами, как это получилось у АХЕ. Понятно, почему этот спектакль номинирован на Золотую маску 2008 года. Поразителен точный расчет, ведь одно неправильное движение операторов -  и всё может рухнуть, как карточный домик. Но не рухнуло…Браво, «Гобо»! И спасибо: мне захотелось создать театральный глоссарий, хотя бы по теме «авангардный пластический театр».
Те, кому довелось увидеть как ранние, так и поздние спектакли АХЕ (мой опыт общения с этим театром с 2005 года, с «Белой кабины»), не смогут не увидеть — их способ высказывания изменился. Стало больше экспрессии, появился сюжет. Сами АХЕ (по словам участника проекта М.Исаева) приписывают это благотворному влиянию Яны Туминой — актрисы, режиссера, выпускницы СПбГАТИ, поставившей один из самых ярких  спектаклей АХЕ - «Господин Кармен». Но все-таки главное в АХЕ осталось прежним – невероятная изобретательность М.Исаева и П.Семченко.

АХЕ стремятся сделать максимально выразительными все составляющие спектакля — свет, цвет, звук, ритм, грим, пластику, костюм,  живопись, кино плюс массу вещиц и веществ, попадающих им в руки. Общение «операторов» между собой такое: они мастерят на наших глазах целые миры — или, наоборот, их разрушают. В этом их связь с пластическим театром А.Адасинского: создание нового мира и уверенность в своих силах создателя этого мира. Дополненный иронией, авангардный театр здесь оказывается очень современным, нет давления на публику, нет преграды между сценой и зрительным залом.
«Инженерность» театра АХЕ проявляется во всем: от программок спектакля (чрезвычайно изобретательных: сложенных вдоль или поперек листов А3; обыгрывающих цвет, как, например, программка 2006 года  «Движения АХЕ в Петербурге» или «Мартовские иды» 2008 года,  или черно-белых, перевернутых, на английском и русских языках
) до оформления пространства, в котором играется спектакль. Здесь в ходу бумажные или пластиковые кулисы (в ходе представления они уничтожаются), всевозможные жидкости (проливаются, выпиваются, вытираются), дым разного происхождения (не только специфический театральный, но и благовония, сигареты…), в общем, все непрочное и как-то хорошо знакомое. Зрители обычно очень радуются, увидев в необычной роли молоко, например, или скотч, который для АХЕ вообще главный материал (без него не было бы потрясающего холла-гостиной, многих декораций). 
Можно сказать, что эстетика спектаклей АХЕ стала эстетикой актерского клуба «Антресоль», который все-таки объединяет многие коллективы. Логотип клуба содержит забавную фигурку шагающего человечка с завязанными газами. В руках у него стул, перевернутый кверху ножками, на которых маска с прорезями для глаз. Вещь зряча, она знает, куда ведет – таково возможное толкование этого символа, абсолютно точного для АХЕ
4.4. Признание на Западе и в России

Театр «АХЕ» отмечен многими зарубежными и российскими фестивалями.

 Европейские награды: на фестивале ФРИНДЖ (Эдинбург) приз за спектакль «Белая Кабина» в 2003 г., гран-при фестиваля Мимос (Франция) за спектакли «Белая кабина» и «Господин Кармен» в 2004г., приз жюри на фестивале АРЕНА (Германия) за спектакль «Белая Кабина» в 2000г., приз жюри и публики за спектакль «SINE LOCO» на фестивале АРЕНА в 2001г., 
диплом за лучший спектакль «Белая Кабина» на фестивале в Бело-Хоризонте в 2002г. 

          Российские награды:  премия «Новация» на фестивале «Золотая Маска» за спектакль «SINE LOKO» в 2003г., премия «За свой театральный путь» режиссеру Яне Туминой на фестивале «Режиссер - профессия женская» в Балтийском Доме, 2006г., за спектакль «Господин Кармен». В последние годы «АХЕ» участвует в номинации «Новация» ежегодной театральной премии «Золотая Маска» (2007, 2008 годы).
Есть уверенность и в дальнейшем движении театра к признанию. 
5.Актерский клуб «Антресоль» 

5.1. История создания, принципы существования. Для раздела мало!

         Антресоль появилась примерно год - два назад. Это один из филиалов театра Сатиры на Васильевском острове. Антресоль находится под полной опекой театра АХЕ, и театр Сатиры не вмешивается в их деятельность. Несмотря на возраст актёрского клуба, он уже успел пропитаться энергией актеров АХЕ.
Кроме спектаклей театра АХЕ в театральном сезоне 2007-2008 годов здесь прошли спектакли театра «Барбузоны», сольные выступления А.Адасинского и участников его труппы, и, конечно, замечательные многодневные акции - Новогодние вечера с АХЕ и Мартовские иды. Содержание этих акций, в общем, определили их названия. Это встреча Нового года и весны, состав участников довольно подвижный, а суть  вечеров можно определить так: хорошо подготовленные импровизации, в основном пластические (театр «Барбузоны») и инженерные (АХЕ). Важную роль в этих вечерах играла музыка (А.Сизинцев) и свет (В.Гололобов). 
В марте к компании присоединились молодые ребята театра миниатюры «Муки тво», вместе с М.Исаевым они осуществляли разговорную функцию  (заполняли паузы между основными номерами), и Илона Маркарова из Театра ди Капуа, с которым у АХЕ вызревает совместный проект на подмостках Театра драмы на Литейном. 

Можно сказать, что клуб «Антресоль» объединяет молодые экспериментальные театры, которые ищут свои пути в искусстве и, конечно, нуждаются в каком-то общем поле.
Какого же зрителя ждет клуб? И вообще, важен ли зритель для актерского клуба: зал маленький (50 мест), находится в глубине Васильевского острова, вдалеке от театральных маршрутов…
Массовой рекламы клуба, к которой привык широкий потребитель, нет. Но клуб «Антресоль» поддерживают театральные критики и журналы «Тайм аут» («Календарь») и «Афиша» с их тиражами 20-30 тыс. экземпляров
, а рекламно-издательская деятельность, которую ведет в рамках клуба театр АХЕ, активно развивается. Оригинальные, ни на что не похожие афиши и программки, диски с записью музыки, спектаклей, недавно изданная книжка М.Исаева «Собственноручное посмертное сочинение доктора И.Фауста». 
В холле клуба установлен наклонный экран, на который проецируется реклама предстоящих спектаклей, выполненная в стилистике АХЕ. В клубе распространяется печатная, в т.ч. и бесплатная продукция, интересная зрителю, широко распространяется анкета, в которой можно оставить свои координаты и получать всю информацию о деятельности клуба из первых рук.
То, что поиск форм творческого выражения идет постоянный и он широк, совершенно очевидно. Оригинальность, дизайнерская изобретательность здесь не сами по себе, они сопровождают философскую идею прежде всего театра «АХЕ» и  служат связи различных коллективов, с одной стороны, и актеров и зрителей, с другой. 
Из личных впечатлений
…Диваны, обмотанные скотчем, старинная пишущая машинка, аквариум с какой-то тёмной водой, коробочки с разными предметами, которые висят на стенах и в которые зритель может что-нибудь написать. Номерки в гардеробе, кстати, тоже интересные, здесь театр точно начинается с вешалки. 
Удивление, смешанное с восхищением, начинается, когда только входишь в Антресоль. А когда разглядываешь все диковинные штучки на стенах, на подоконниках, да и на потолке, полу.., забываешь, зачем пришел. (Появляется мечта: выиграть одну из инсталляций при розыгрыше билетов в конце спектакля. Тоже, кстати, любопытная форма общения театра со зрителем). Так можно и спектакль пропустить, если бы Максим Исаев каждый раз не кричал во всё горло, что можно проходить в театральный зал! 
Общение в клубе непосредственное: бармены - добровольные помощники, музыканты в холле на Новогодних вечерах и Мартовских  идах, инженеры-актеры и просто актеры – вот они, рядом! Три-пять спектаклей – и ты начинаешь здороваться с ними, это то, чего нет и, видимо, не может быть в традиционном театре.
4.2.Акции «Антресоли» театрального сезона 2007-2008 годов
С декабря 2007 года в клубе проходят многодневные акции с участием различных театральных коллективов и вовлечением в зрелищный процесс зрителей. 

Первой акцией были восемь альтернативных вечеров празднования Нового года.  АХЕ придумали каждому представлению свою оригинальную тему, раскрывая которую они разрушали привычные предновогодние штампы. В программе были: 
23 декабря - Мистический Вечер Предсказаний. Гадания по стульям, номеркам, мобильным телефонам. Предсказание будущего и влияние на него.
24 декабря - Вечер Отражённой Поэзии. Литературный зуд по всему телу и на сцене. Поэзия в предметах и инженерных конструкциях. Слэм - поединок перевёрнутых клоунов. Премьера беспредметной поэмы. Визуальные рифмы  как провокация.
25 декабря - Вечер Запретных Фантиков. Шум шёпота. Жонглирование восклицательными знаками. Запись и воспроизведение звуков отточий. Запланированное опрокидывание табурета на сцену. Тактильная память как сценарий.

26 декабря - Вечер Чёрного и Белого Квадратов. Абстрактная клоунада и падающий занавес. Игра масштабами и тени движений. Вибрация атмосферы, как предмет для рассматривания.
27 декабря - Лёгкий Вечер Ели. Гастрономические истории в картинках. Экстремальная дегустация в лицах. Съедобный танец и пожирание сна. Лицо в торт как неизбежность праздника.
28 декабря - Ритуальный Вечер Подарков. Раздача и получение подарков. Кодирование пожеланий чечёткой. Парад подброшенных даров. Подвижная фреска из обёрток. Звуки шампанского как дважды два.
29 декабря - Вечер Всепроникающего Конуса. Инновационная пантомима, тенденциозный танец и приближение будущего. Живые картины в приличных рамках. Сквозные действия в кулуарах. Фехтование на пальцах как упрёк сумеркам.
30 декабря – Вечер Мультипликационного Стола и Укрощённого Стула. Пророческие миниатюры как ритуал. Визуальные рифмы как провокация. Тактильная память как сценарий. Вибрация атмосферы как предмет. Лицо в торт как неизбежность. Звуки шампанского как дважды два. Фехтование на пальцах как упрёк сумеркам.
30 декабря организаторы вечеров подвели творческий итог недельной акции, собрав лучшие миниатюры-импровизации вместе. Попасть на этот вечер было невозможно, но уже при анализе программы всех вечеров видно, что вся акция была тщательно просчитана.
В марте 2008 года в клубе «Антресоль» были проведены Мартовские иды.
Вот что говорят зачинщики: «Нам очень понравились Альтернативные Новогодние Вечера. Нам понравилась атмосфера вечеров, нам понравились люди, которые выходили на сцену и нам понравились люди, которые сидели в зале. Всем большое спасибо. Мы уверены, что такие вечера в программе Театрального Клуба должны появляться как можно чаще. Чтобы не ждать целых одиннадцать месяцев до следующего Нового Года, АХЕ и Барбузоны решили устроить вечера театральных импровизаций уже в марте. Эти вечера получили название «Мартовских Ид». Нам кажется, что смешивать жанры и исполнителей -  это ещё одна задача театрального клуба, поэтому в «Идах», наравне с АХЕ и Барбузонами, примет участие сравнительно молодой коллектив «Муки Тво». И конечно же, Гости!»

Темы вечеров: 20 марта: Ида Минутного Равновесия. 21 марта: Ида Неподвижности Восточного Ветра. 22 марта: Ида Вкуса Балтийского Моря. 23 марта: Ида Комоедицы и Внезапной Метеорологии. Наши «Иды» не приходятся на 15-ое число, поэтому Цезарь может не беспокоиться за здоровье»
. 

Из личных впечатлений
 Когда я узнала про Мартовские иды, я очень обрадовалась, потому что запомнились Новогодние вечера.
Вот, пришла в Антресоль, как обычно, заранее. Это, конечно, не специально, так почему-то всегда получается. Было как всегда уютно и тепло… Стала рассматривать картинки на стенах.
Что меня умиляет всегда в Антресоли, это то, что здесь почти все друг друга знают. Выходит Максим Исаев из гримёрки, подходит к  друзьям и знакомым, говорит с ними о чём-то.  Мимо тебе мелькают  актёры, ходят туда - сюда, в гриме, всё как полагается.

Наконец зрителей приглашают в  зал. Музыка, в зале как обычно скачет Максим Исаев с микрофоном, ещё кто-то, что-то говорят. Все расселись, актёры начинают показывать свои импровизации, иногда втягивая в них зрителей. Именно на Идах я стала впервые (совершенно неожиданно для себя) участником такой импровизации! 
Лучшие номера можно будет ещё увидеть на самом последнем вечере. Думаю, необязательно на таких вечерах запоминать каждую деталь. Важно, с каким чувством ты уходишь, важно, что обретаешь уверенность в себе! 
Анализ петербургских журналов «Тайм аут» (всего 64 номера) и «Афиша» (всего 10 номеров) с 2005 по 2008 год был проведен с целью изучения позиции театральной критики, отбирающей лучшие спектакли и анализирующей театральный процесс.
«Афиша» обратилась к АХЕ только раз, в 2007 году ( №22):
 Выбор лучшего спектакля ( рубрика «Выбор Зарецкой»):
 «Каталог героя»: О персонаже Икс рассказывают банка томатного сока, дюжина старых фотографий, пистолет, тросики и еще тысяча мелочей…»  Потенциального зрителя пытаются заинтриговать предметностью спектакля.
В журнале «Тайм-аут» обнаружены  7 упоминаний об АХЕ:
1.Выбор «Тайм-аута»  (2005г. №20) - «Пух и прах». Вот что пишут: «Поклонники нетрадиционного театра снова имеют возможность увидеть спектакль театра АХЕ, покоривший Европу. Рекомендуется всем, кто не боится театральных экспериментов». 
2.Выбор «Тайм-аута» (2006г. №13) – «Белая кабина» (3 место). «Мастера из театра АХЕ создают свой спектакль из подручных предметов: шарика, бутылки, верёвки, натянутых экранов. Но всё вместе превращается в символическую историю о любви». 
3.Выбор «Тайм-аута» (2006г. №23) -  «Фауст в кубе»  (1 место): «Актёры театра АХЕ впервые используют в своём спектакле слова. А ещё в ход идут огонь, металл и даже чернила, которые актёр Андрей Сизинцев бесстрашно выливает себе на голову».
4.Выбор «Тайм-аута» (2006г. №26) – «Господин Кармен» (2 место) «Оказывается, пылкие страсти можно превратить в задачу по химии».

5.В «Тайм-ауте» 2006г. (№5) в обзоре фестиваля «Режиссер – профессия женская» упоминается спектакль АХЕ в таком контексте: «…единственная фемина в мужском коллективе театра АХЕ – Яна Турмина с известным публике «Господином Кармен».

6.В «Тайм-ауте» 2006г. (№6) Татьяна Джурова в статье «На все руки» проводит  обзор деятельности АХЕ, дает анонс «Движения АХЕ», где будет показано три спектакля, и рецензии на эти спектакли: «Г-Н Кармен», «Плуг и Плэй» и «Фауст в кубе. 2360 слов».
 На последнем автор заостряет свое внимание: «Диджей и рассказчик в одном лице ( Андрей Сизинцев) «зачитывает» реестр деяний Фауста от рождения до смерти, почти в гришковецкой интимной манере переживая вполне обычные чувства своего героя… В то же время один из операторов внутри куба … иллюстрирует рассказ алхимическими актами. Другой параллельно изображает Мефистофеля, Вагнера и картинки с карт таро». Вывод критика: «Ахейская версия «Фауста» - сплав кубизма, примитивизма и алхимии».

7.В «Тайм-ауте» 2008 г. (№1) Мария Бошакова в статье «Сила инженерной мысли» размышляет  о том, как встретить с АХЕ Новый год восемь раз подряд. Автор делает попытку обобщить «фирменный стиль АХЕ («спектакли-ребусы, в которых нет слов, но есть много действий, напоминающих колдовские манипуляции в лаборатории алхимиков»), пречисляет гостей вечеров: Яна Тумина, «Лицедеи», «Ковчег», ДЕРЕВО, «Барбузоны», анонсирует отрывки из будущей премьеры «Формального театра» - спектакля «Садоводы» по пьесе М.Исаева, которую ставит Андрей Могучий.
Результат анализа данных публикаций:
Интерес к перфомансам АХЕ очевиден. АХЕ явно полюбились журналу «Тайм-аут». Хотя им как-то больше интересно не что они делают, (хотя и это тоже), а как. Ключевое слово в театральных рецензиях – эксперимент. Нет слова «элитарность», но и нет определения «массовое искусство». В последнем упоминании об АХЕ (апрельский номер за 2008 год) театр называется культовым. Представляется перспективным дальнейшее изучение прессы, возможно, по методике контент-анализа
 
6. Петербургский авангардный пластический театр: перспективы развития. Результат исследования
В последнее время заметны какие-то активные процессы в развитии пластического театра, так, возникают  «отпочкования»: от «DEREVO» отделились некоторые актеры. Почему это произошло?
Как говорит Антон Адасинский, жить двумя мирами нельзя, поэтому  люди, желающие  посвятить свою жизнь делу, которым занимается «DEREVО», должны полностью посвятить себя этому. Жить системой «DEREVO» сложно, ни о какой семье и речи не может быть. 
Быть может, поэтому из театра ушли Роман Габриа, Максим Диденко, Даша Барабанова и основали молодой динамичный театр «Барбузоны», который  сотрудничает с АХЕ. Если эта тенденция продолжится, то можно говорить о распространении системы «DEREVO», и, наверное, это позитивное явление, т.к. расширяет спектр деятельности и круг зрителей.
Об авангардных пластических коллективах узнает все больше зрителей, чему способствует и клуб «Антресоль», и ежегодная театральная премия «Золотая Маска». Победа на «Маске»  театров «АХЕ»(2003 г.) и «DEREVO» (2007 г.)   очень поддержала авангардный театр, расширила его возможности. Анализируя деятельность «Д» и АХЕ, двух самых ярких авангардных пластических театров Петербурга, можно увидеть, что за последние годы эти театры получили внимание и признание не только зрителей, но и критиков и организаторов театрального процесса.
 В результате признания со стороны российской театральной общественности и разочаровавшись в западном зрителе, театр «DEREVO» все чаще выступает в Петербурге, активизирует свою обучающую деятельность, ищет свежие силы, активистов движения, будущих учеников из числа своих зрителей, проводит мастер-классы, другие акции для популяризации системы «DEREVO». Росту их популярности способствуют некоторые публикации в прессе, постоянно развивающийся сайт  «DEREVO». Его активисты охотно общаются с новичками, в частности, некоторые из них откликнулись на анкету, распространенную в ходе данного исследования  с целью изучения  движения  «DEREVO» (анкетирование продолжается, т.к. ответы еще поступают).
 При изучении деятельности театра«DEREVO» обнаружены творческие взаимосвязи между театрами «DEREVO» и «АХЕ», их постоянное общение, результатом которых оказываются яркие работы. Отказ от словесного выражения, смелые эксперименты с  телом актера и сценическим предметом, общие идеи в организации сценического пространства, новые принципы взаимодействия со зрителем, - все это вместе взятое дает основание объединить данные коллективы под общим названием ПЛАСТИЧЕСКИЙ ТЕАТР. 
Современные формы взаимоотношения актеров и зрителей, которые есть в движении «DEREVO»  и «АХЕ», особенно привлекают  молодежь. Взаимодействие между актерами и зрителями в авангардных театральных системах строится на принципиально иных законах. Они делают театральное представление интерактивным, побуждают зрителей вступать в диалог с театром, активизируют их собственную творческую деятельность. Театральная педагогика, которой занимаются актеры театра «DEREVO», привлекает молодежь, в том числе нетеатральную, т.к. показывает возможности личного роста, новые пути совершенствования души и тела. У лидера системы «DEREVO»  Антона Адасинского сложился свой метод обучения, который он демонстрирует на мастер-классах, в которых могут принять участие все желающие. Обучение стимулируется участием студентов в фестивалях, которые регулярно  проводит «DEREVO».Участников не смущают упорные тренировки, т.к. эта система дает видимый результат, важный и для студентов, и для учителей. Активно взаимодействуя, участники движения «DEREVO»  постоянно обновляют пластический театр.  Молодой зритель находит в авангардном пластическом театре важное содержание и  новый язык, видит в нем перспективы развития, и своего личного, и театра. Клубная атмосфера, которую создает Инженерный театр «АХЕ», и  эксперименты «АХЕ», свободный и творческий взгляд на мир вещей также особенно привлекательны для молодежи. 

Все это позволяет прийти к следующему выводу: петербургский авангардный пластический театр представляет собой яркое явление и в настоящее время переживает подъем. Два самых ярких авангардных пластических театра Петербурга «DEREVO» и «АХЕ» по праву являются лидерами премии «Золотая Маска». Эти театры имеют оригинальные и действенные методы работы с молодым зрителем, настроенным на творческое развитие, которые нуждаются в последующем изучении.   
Аннотация к Исследовательской работе Резцовой Марии, ученицы 11-а класса Санкт-Петербургской гимназии «Альма Матер» «Петербургский авангардный пластический театр: история, поиски, достижения и перспективы»

Предмет исследования – петербургские театральные коллективы пластический театр «DEREVO»  и Инженерный театр «АХЕ».

Автор рассматривает их историю и анализирует деятельность театров за последний период, опираясь на материалы петербургской прессы, сайтов этих театров, анкетирование активистов движения «DEREVO», личное участие в мастер-классе А.Адасинского и различных акциях «DEREVO» и АХЕ.

Цели работы: 1.Исследовать особенности двух невербальных театров Петербурга, определить их позицию по отношению к традиционному театру, степень признания со стороны театрального сообщества.

2.Изучить движения «DEREVO» и «АХЕ», принципы взаимоотношений актеров данных театров и их зрителей, степень участия зрителей в деятельности театров.

3. Объяснить успех театров «DEREVO»  и «АХЕ» и причины их популярности среди молодого зрителя.   
   The Summary of the Research work “St. Petersburg vanguard plastic theatre, its history, searches, achievements and prospects” by Reztsova Maria the 11th form student of gymnasium “Alma Mater”, St. Petersburg.
   The object of the research is the St. Petersburg plastic theatre «DEREVO» and the engineering theatre «AKHE».

   In her work the author describes their history and analyzes the achievements they’ve had of late. The work is based on St. Petersburg press reviews, the sites of these theatres, poll of fans of «DEREVO», personal participation in master-class of                A. Adasinsky as well as different actions of the theatres «DEREVO» and «AKHE».
The purposes of the work:

   First, to analyze the peculiarities of both nonverbal theatres, to define their attitude to conventional theatre and their estimation by the public.

   Second, to study «DEREVO2 and «AKHE» as a unique trend, the relationship between actors and their spectators, the amount of the spectators’ participations in the work of the theatres.
   Third, to explain secret of the popularity of the theatres. With young spectators and give the reasons of it.
             Тезисы Исследовательской работы Резцовой Марии

1. Актуальность темы определяет необходимость обновления театральной системы, поиск новых театральных форм и языка.
2. Петербургский авангардный пластический театра продолжает традиции петербургского авангарда в целом. Яркие представители этого театра – коллективы «DEREVO» и «АХЕ»– ищут свои пути в области невербального театра. Их необычные постановки и способы общения со зрителями обращают на них внимание со стороны критики  и организаторов театрального процесса, привлекают молодежь.
3.Пластический театр «DEREVO» - яркий представитель аангардного театра, представляющий свою систему, имеющий сложную историю, философскую и эстетическую базу и экспериментирующий в творческой деятельности, театральной педагогике и общении со зрителем в целом  
4.История возникновения, философского и эстетического развития театра «DEREVO» насчитывает уже 20 лет и является показательной для той части современного русского искусства, которое стало интернациональным.
5.Международное  движение «DEREVO» опирается на преданность его участников системе «DEREVO», желанию совершенствовать свое тело и мировоззрение, постоянной работе над собой.
6. Мастер-классы А.Адасинского как часть системы «DEREVO» - действенное средство привлечения новых сил для театр и способ общения с заинтересованнымизрителями.                                                                               
7. Творческое самовыражение «DEREVO»: его спектакли, фильм «Юг. Граница»  дают сильное эмоциональное  воздействие на зрителя, заставляют его обратить внимание на авангардное искусство в целом.
8. Изучение материалов, посвященных театру «DEREVO»,позволяет говорить о его независимой позиции и противостоянии коммерческому и традиционному театру. Премия «Золотая Маска» 2007 года говорит о переломе в отношении к «DEREVO» со стороны театральной общественности.
9.Принципы существования, философия, эстетика Инженерного театра «АХЕ» позволяет говорить о нем как о разновидности пластического театра, близкого по духу к театру «DEREVO».
10.Влияние изобразительного искусства делают театр «АХЕ» исключительным. Театр трижды номинирован на премию «Золотая Маска» и это говорит о его признании  не только со стороны зрителей, но и критикой.
11.Существование актерского клуба «Антресоль» стало заметным явлением в культурной жизни Петербурга за последний год, его акции «Новогодние вечера с АХЕ» и «Мартовские иды» - яркие и необычные мероприятия с участием разных авангардных коллективов, на стыке разных видов и жанров искусств, с привлечением зрителей.

12. Причины популярности театров «DEREVO» и «АХЕ» среди зрителя, особенно молодого, заключаются в  новых идеях и языке, разнообразии форм, их интерактивности, открытости и желании идти на диалог. 
�Тайм-аут. Петербург, № 19,стр.80


� Из интервью А.А.


� Из ответов А.А., мастер-класс


� Из ответов А.А., мастер-класс


� Словарь символов, стр.63


� С официального сайта ДЕРЕВА


� Из ответов А.А., мастер-класс


� Из ответов А.А., мастер-класс


� Из ответов А.А., мастер-класс, 2003 г.


� По ст. Л.Долининой «Театр как достижение абсолютной свободы». Сб. «Театр Жана Жене», стр.26


� Сайт  «DEREVO»


� Тайм-аут, №19,2004, стр.11


� Энциклопедия «Современное искусство», стр.54 





� По сайту АХЕ


� Т.Смирнягина


� Программки АХЕ, вся их печатная продукция – интересная тема для отдельного анализа


� См. данные анализа 


� Из сайта АХЕ


� Даринская Л.А., стр.197
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