Использование русских народных сказок в логопедической работе с детьми.
Меняется время, изменяемся мы и наши дети. Но Ребенок и Сказка по-прежнему вместе. Их диалог не прерывается ни на один день. Там, в волшебной сказочной стране, перед детьми открывается идеальный мир. Явления в нем связаны между собой, и одно явление помогает понять другое. И мир предстает как целое. В нем возникают предельные человеческие конфликты – Жизни и Смерти, Добра и Зла, Прекрасного и Безобразного. И побеждает Жизнь, Добро и Красота. Так дети черпают необходимую для духовного становления уверенность. Сказка дарит надежду и мечты – предощущение будущего. И становится неким духовным оберегом Детства. За обыденностью на Земле всегда мерцает Сказка, а безнадежные обстоятельства разрешаются Чудом. Школа Чуда – великая школа Детства. В диалоге со Сказкой впитывается глубокая и прекрасная сказочная философия, постигается самобытность национальной с её укорененными в веках ценностями и идеалами.

Встреча ребенка со сказкой происходит очень рано. Разве «Коза-дереза» и другие потешки – не сказки? Это очень плодотворный период диалога; сказки детям не просто рассказываются, но и разыгрываются, вовлекая в сотворчество. В своем большинстве дети приходят в школу с богатыми запасами сказочных впечатлений. Как живется сказке в пространстве школы? На первый взгляд совсем неплохо. В самых разных учебниках с первого по пятый класс так или иначе присутствуют целые разделы, посвященные сказке. Вместе с тем диалог этот подстерегают серьезные опасности и испытания. Над ним нависает тень обязательности. Целостность диалога распадается на чтение «для души» и «для школы».
Сейчас, когда чтение вытеснил компьютер, телевизор, всевозможные технические игры, когда видеокультура поставляет художественные образы в готовом виде, проблема диалога ребенка со сказкой встает с особой остротой. Приходится глубже задумываться над тем, как мы читаем сказки. Какие и когда? Владеем ли мы искусством задавать вопросы, а воображению давать постоянные творческие импульсы? В диалоге ребенка со Сказкой взрослому сложно играть ведущую роль, если он отчетливо не представляет отношения современных детей к сказке. Печально, что уже выросло поколение взрослых, которые в детстве сами не играли. И сегодня детей воспитывают и дают образование педагоги, которые не играли в детстве – люди не прошедшие важный период развития. Пытаются учить не увлекаясь. Знакомят детей со сказкой, не испытывая от общения с ней никакой радости. В свое время Сухомлинский призывал проявлять исключительную осторожность ко всему, что связано со сказкой. Особенно к «хрупкому, хрустальному лепестку – вере в добро». Убеждая, что «усвоить истину – это не одно и то же, что усвоить закон Архимеда». Чтобы отделить момент общения со Сказкой от обыденности в своей школе Радости, Сухомлинский создал комнату Сказки.
Содержание данной работы – собственный опыт прочтения отдельных сказок. Русские народные сказки в качестве содержательной части пособия, выбраны осознанно. Поскольку, именно они представляют первооснову русской культуры и русского языка.

Сказки есть в каждом доме, они читаются детям всех возрастов. Дети их любят. Из них они черпают множество познаний: о Добре и Зле, Храбрости и Трусости, о связи человека с природой. Необходимо остановится на достоинствах сказки для развития личности ребенка в целом:
1. Отсутствие явной дидактики и нравоучений. События сказки логически вытекают одно из другого, поэтому ребенок легко усваивает причинно-следственные связи.

2. Неопределенность места действия дает возможность перенести события и героев в другие места.

3. Главный герой сказки собирательный образ, что дает возможность представить себя главным героем.

4. Сказка – кладезь мудрости. В ней отражены все ситуации и проблемы, которые человек переживает в жизни. Читая сказку, ребенок бессознательно выносит для себя смысл, который актуален для него в данный момент.

5. Победа добра – психологическая защищенность. Зло всегда наказуемо. Все испытания героев для того, чтобы сделать их более сильными и мудрыми.

6. Наличие тайны и волшебства способствует психическому развитию ребенка.

Нередко в практике школьных учреждений, еще несколько лет тому назад, работа над сказкой сводилась к усвоению основной линии сюжета. Это был традиционный подход к сказке. Необходима активная исследовательская деятельность ребенка в процессе восприятия сказки.

Проживание сказки делают процессы восприятия более глубокими, заостряют внимание на языковом материале, способствуют обогащению речи, формированию ее образности.

Игра естественна для природы ребенка. Благодаря ей процесс общения с литературным произведением становится радостным. Именно поэтому словесные игры, упражнения, игровые творческие задания должны активно использоваться в работе по ознакомлению со сказкой.

«Уроки сказки» – отход от традиционного подхода к сказке. Для того чтобы начать работать со сказкой, необходимо выявить: какие сказки дети знают, дифференцируют ли авторские и народные сказки, каких героев они знают, помнят ли их имена, какие сказки и герои им больше нравятся. В этом мне помогает анкета по устному народному творчеству, проводимая в начале и конце года (для выявления результатов работы по теме).
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